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зображуваних фігур за рисунком і кольором, приведення фігур до зручної для створення 
орнаменту форми. Стилізовані форми – це засіб дизайну, монументального мистецтва. 
Стилізація застосовується в станковому образотворчому мистецтві для посилення 
декоративності. Для декоративної стилізації характерним є абстрагування, тобто уявне 
відволікання від несуттєвих, випадкових з погляду художника ознак з метою зосередження 
уваги на найбільш значущих деталях, що відображають суть зображуваного об’єкта. 
Декоративна стилізація передбачає відповідність композиції принципу архітектонічності, 
що полягає у вибудовуванні системи зв’язків окремих частин та елементів у певну 
цілісність твору. Роль стилізації у галузі традиційного прикладного мистецтва надзвичайно 
важлива, оскільки воно зумовлюється створенням стилістично суцільного, естетично 
значущого твору. 

Будь-які орнаментальні композиції є впорядкованими і закономірними побудовами. 
Визначальна роль у їх створенні належить розроблюваним мотивам, з яких вибудовуються 
орнаменти. Від виразності зображуваних мотивів у композиції залежить вся орнаментальна 
побудова. 

Характер декоративного перероблення зображення залежить, у першу чергу, від його 
положення в композиції та пластичної ролі, яку воно відіграє для композиційного цілого, а 
також від того, чи є воно домінантою, центральним елементом, композиції, чи є 
другорядним, підпорядкованим елементом. 

Композиція декоративного елемента для розроблення будь-якого конкретного об’єкта 
залежить також від матеріалу, з якого цей об’єкт виготовлений, а також тонової насиченості 
фону, на якому він зображений. 

З вищезазначеними принципами композиції тісно переплітається питання 
декоративного перероблення (трактування) форм рослинного та тваринного світу, що 
відіграє важливу роль у виразності композиції. 

У декоративній роботі однаково важливими є як її композиційне, пластичне, тонове 
рішення, так і професійне виконання та правильна подача глядачеві. 
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ФОРМУВАННЯ НАВИЧКИ ЧИТАННЯ З АРКУША 
 

Уміння читати з аркуша незнайомий музичний матеріал завжди вважалося ознакою 
музичного розвитку та достатнього рівня музично-виконавського досвіду, який набувається 
під час навчання гри на музичному інструменті. Швидка орієнтація в нотному тексті і таке 
ж швидке перенесення його на інструмент пояснювалися наявністю специфічних здібностей 
і навіть особливою обдарованістю. 
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Серед багатьох музично-технічних навичок, яких набувають студенти в процесі 
навчання гри, важливе значення має навичка читання нот з аркуша, тобто вірно інтонаційно 
та ритмічно зіграти по нотах без зупинок будь-який музичний твір. 

Студенти не завжди справляються з цим завданням. Хоча вільне  читання нот необхідне 
кожному, хто навчається музики, незалежно від спеціалізації. Тому надзвичайно важливо 
звернути увагу на формування цієї навички та розібратися в причинах, чому одні студенти 
читають з аркуша легко, а іншим це не вдається. 

Щоб з’ясувати ці причини, насамперед слід розуміти з яких елементів складається 
нотний запис, які технічні засоби необхідні для його прочитання і в яких елементах 
виникають труднощі. 

Нотний запис – це умовні позначення, з яких складаються музичні фрази, що мають 
визначену форму мелодичного, метроритмічного, гармонічного та динамічного малюнка 
музичного твору. Окрім цього, існують додаткові позначення біля нот (штрихи, аплікатура, 
динамічні відтінки тощо). 

Для того, щоб зуміти відразу охопити таку кількість знаків, необхідно володіти 
достатнім запасом музично-технічних навичок, таких, як добре розвинений внутрішній 
слух, чуття ритму, вміння групувати різні тривалості, знання тональностей, позицій, 
штрихів. Здобувач освіти, який читає з аркуша, має усвідомити кожне з нотних позначень у 
взаємозв’язку з іншими навичками та в момент відтворення об’єднати їх в єдине ціле. Цей 
своєрідний аналіз та синтез складають основу процесу читання нот з аркуша. Лише через 
постійні тренування процес прочитання нот набуває швидкості, а виконавець зможе 
охоплювати свідомістю не окремі ноти, а цілі групи.  

Щоб уникнути затримок між відтворюваними звуками, необхідно дати свідомості 
можливість «проектувати» необхідні рухи з певним запасом часу, тобто дивитися трохи 
вперед нотного тексту, що виконується. Уміння дивитися вперед і є найнеобхіднішою 
навичкою читання нот з аркуша. Які ж причини затрудняють власне читання? 

Одна з них – це невміння правильно групувати ноти. Корисно ставити перед здобувачем 
завдання на групування метроритмічного малюнку нот на зазначені долі в такті (наприклад, 
виділяючи кожну четверть). Наступна причина, яка утруднює прочитання нотного тексту – 
це велика кількість знаків альтерації. Часто здобувачі освіти починають грати новий текст, 
не дивлячись на ключові знаки, не визначаючи тональність, а орієнтуються лише на 
власний мелодичний слух. Щоб уникнути цього, слід проходити усі тональності в гамах та 
етюдах. Ще одна причина пов’язана з аплікатурою. Викладачу слід звернути увагу на те, як 
раціонально здобувачі освіти вирішують цю проблему, чи тренуються і раціонально 
виставляють аплікатуру. 

Отже, слід привчати здобувачів перед тим як почати читати запропонований нотний 
текст, визначити тональність, розмір, темп, оглянути твір, його фактуру. 
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